

Előfizetési díj: Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyez szám 10 kr.

PÉCSI FIGYELŐ

Hirdetések ára: Egy öt-hasábos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr. 10-szeriért 4 kr. fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcaja 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Kiadó hivatal: Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Kereskedelmünk magyarosodási érdekében. Fölhívás! Az irók és művészek társaságában e hó 11 én tartott értekezlet a kereskedelem magyarosítása érdekében egy bizottságot küldött ki oly utasítással, hogy az ez irányban szükségesnek mutatkozó alkalmiszertől lépéseket kezdeményezze.

reskedelem magyarosodását minden töle telhető tisztességes eszközzel akár mint kezdeményező, akár mint támogató előmozdítani igyekeznek, hogy az ez irányban magyarosodásnak bíráló és méltányló ellenőre legyen.

sorsolási kölesön alapból adott előlegek kamatmentességére és állandó országház építésére vonatkozó törvényjavaslatokat. Mindkét törvényjavaslat a pénzügyi bizottsághoz utasítatik.

szőgálatot tehet ez országnak, mint ha tovább is részt vesz a képviselőház eddigi eredménytelen vitáiban.

Elemi csapások, tüzesetek: 21 tűz eset adta elő magát, ezek közül: 9 szándékos gyújtás, 2 villám lecsapás általi, 6 gondatlanság következtébeni, 14 ismeretlen okokból származó.

Es ha az eddigi viszonyokban megtaláljuk az indokot, mely kereskedelmünk elemetés-dését következményül bírta, azt hiszünk, hogy a nemzeti törekvések hatalmas nyilvánulásával viszont elérkezett az idő, melyben a kereskedelem magyarosodása érdekében életérős mozgalmat kell indítani az egész országban.

Es hogy működésüknek eredménye legyen a mozgalom a vázolt irányban sikerrel indulhasson, fölkerjük a vidéki kereskedőket, az olvasókörök, kaszinók elnököseit, hogy minden városban a kereskedelem magyarosodásának előmozdítása érdekében kisebb bizottságot alakítani sziveskedjenek.

A képviselőház nov. 8-án letárgyalta a Horvát-Szlavonországgal kötendő pénzügyi kiegyezésről szóló törvényjavaslatot. A vitát Falk Miksa nyitotta meg a biz. jelentésben részletesen elősorolt indokok alapján a javaslatot elfogadásra ajánlotta.

Külföld. A francia kamara 20 szóval 166 ellen leszavazta a kormányt az oktatási törvényjavaslat sürgőssége kérdésében, erre a minisztérium beadta lemondását.

A közmunka alap javára: Előíratott 67981 frt - 29 kr. Befizetett 43951 " 29 " Hátralék 24029 " 71 "

Es e munkához, mely társadalmi uton indul, nem chauvinistikus tendenciákkal kell fogni. Nem akarhatunk német-hecezezeket inscenizálni s még kevésbé tüllezni vasal, sebbel-lobbal magyarosítani.

Es hogy működésüknek eredménye legyen a mozgalom a vázolt irányban sikerrel indulhasson, fölkerjük a vidéki kereskedőket, az olvasókörök, kaszinók elnököseit, hogy minden városban a kereskedelem magyarosodásának előmozdítása érdekében kisebb bizottságot alakítani sziveskedjenek.

A képviselőház nov. 6-án rövid ülést tartott. A folyó ügyek elintézése után Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja a 79 ik évi zárszámadosokat és az erre vonatkozó jelentéseket.

Baranyavármegye, 1880. évi november hó 8-án tartott évenyvesedös rendes közgyűlése. Főispán távollétében alispán, Jeszenszky Ferencz elnöklése mellett, délelőtti 10 órakor kezdetét vette az ülés az alispáni jelentéssel a megye állapotáról és nevezetesebb közigazgatási intézkedéseiről.

Erdszeti alap javára: Előíratott 1339 frt 03 kr. Befizetett 889 " 86 " Hátralék 449 " 17 "

Eszt e munkában részt kell venni minden hazafias kereskedőnek, és támogatni kell azt a magyar sajtónak és társadalomnak egyenlő erejűvel és jóakarattal. Fölhívjuk tehát mindenelőtt a magyarországi kereskedőket, hogy: 1) elzárják magukat beiktató, 2) könyveiket, levelezéseiket s általában üzletmenetüket magyarul vezetni, 3) vevőikkel szóval és írásban magyarul érintkezni sziveskedjenek.

A főrendek körében — mint az „Egyetemes” értesül — némi mozgalom indult meg az iránt, hogy a főrendházban a költségvetési vitánál a kormány ellen érélyes ellenzéki fellépés ki-sértessék meg. Samassa József egri érsek általános politikai, gr. Zichy Jenő különböző közgazdasági szempontból foglalkozó kormány ellen támadást intézni s példájukat többen fogják követni, ha lesz elég bátorságuk.

B. Simonyi Lajos a nagy-szalontai ker. választóihoz hosszabb levelet intézett, melyben részletes bírálat alá veszi a jelenlegi politikai és parlamenti helyzetet, s végül megemlíti, hogy képviselői állásáról magán ügyei következtében és azon okból mondott le, mert belátta, hogy mint az állam magán polgára talán több

Először is alispán megemlékezik Ő felsége fogadtatásáról, aztán átér a megyei állapotokra; kijelenti, miszerint az idej közgazdasági állapotok igen rossz színben tüntek fel, mi a túlságosan erős időjárásnak tudható be. Gabona csekély termelt, a bortermés is rossz volt, mihez járult még, a több határháború, u. m. Villány, Monostor, Baranyavár, Hregz-Szállás, Dárda, Laskafalu, Karanes és Baán határbáni jégverés. A kapás művények közép termésűeknek mondhatók.

Összesen: 109055 frt 58 kr. A számadások helyesek lévén a pénztárnok felmentetett. Jelentetik, miszerint a lójutalom kiosztás t. évi szeptember hó 12-én Pécsen tartott meg, a következő eredményel:

FÁRKAS. Mit ér nekem... Turbékolt csak... Halottak napján. Olyan árva vagyok, Csak egy sírom sínosan, Melyre e szent napon Könyvet hintsem; Oh az én végzetem Igen elátkozott! Hinnen kell hogy engem Egy rozsa göla hozott.

Szívem, szemem terhes Mint egy sötét felhő; Pillánér mégis Egy ezeppke köny se jó. Könyveim nem hullnak, De melyben érezem Hogy egy titkon áló Fekélyből vérezem, Azt is tudom e seb Nem heged be soha. Oh az én végzetem — Egyetlen mostoha!

Fánika. Beszély. Irta: Váradly Ferencz. Folyt. (Folyt.) III. Átlépett a sereg a Szávián, Bosznia földön voltak fánik. Még nem bőmbőlt az ágyu torka, nem sühögött a gyilkos goyok zápora, nem ébredt fel még a harszi zaj.

Szegény Pista eltűnt nyomtalan, élt-e, halt-e? Isten tudja, elég az hozzá, hogy holtnak hívek és mint megholt harsziat bajtársai fájón meg is könyöztenek. A katonák egy szeretik egymást, mint az igazi jó testvérek, de hogy is ne, egyült és egyért, a szent haza boldogságáért élnék-halnak ök.

De lássuk mi az ott, a főúrságról egy sebesültet hoznak ugyan ki ő, mi ő? Egy megtért, a kit már elveszettek vélték. Nagy sebekkel de még is megmenekült. A harc közben széthagyatva egymástól, vérző sebével a közeli erdőben huzta meg magát. Jött volna, de tartott az ellenség vad kegyetlenségétől, csak is, midőn már az éhhalál tüneteit érezte, hagyá el rejtekét, ővéit felkeresni igyekezvén, mi gondviselő Isten kalauzollása folytán sikerült is. Ő kit már elveszettek tudták, kinek halálát már elvívte a kedveshez a gyászlevél: visszatért a halottak országának fagyos küszöbéről, ő újra él! Im halljátok miként beszél:





